Estimad@s

Con motivo del cambio de 1la revista a-
NUDAMIENTOS a formato pdf, en el resto de los
archivos de 1la pagina habra 1links que no
funcionaran. Los iremos corrigiendo pero si os
encontrdais con wuno, sed tan amables de
notificarme el archivo que lo contiene.

Gracias.

Ademas, os indico que para la visualizaciodn
con Adobe, ya que iremos modificando todo a
A5, si queréis ver dos paginas a la vez hay
que seguir los siguientes pasos:

a) Adobe Acrobat Profesional, pulsar el
raton derecho sobre la barra de
herramientas y os aparecera el menu
presentacion; le decis dos paginas o lo
que deseéis. Lo mejor es dejarlo ya de
esta forma para futuras
visualizaciones.

b) Adobe Reader, en los antiguos lo mismo,
en el 10 cuando os aparezca el menu
trasparente picar sobre el 1logo de
Adobe para que aparezcan las mismas
posibilidades, 1la barra y luego en
ella...

Saludos

C.B.
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Estimad@s

En los grupos de estudio y en 1las
intervenciones en general, compruebo que el
tema del referente esta muy liado. So6lo hace
falta ver la pléyade de definiciones paralelas
sobre este tema, habitualmente ligadas al lio
entre sentido y denotacidn, en los
diccionarios sobre el 1lenguaje que os he
pasado.

Toda la confusiéon de los linglistas y algunos
légicos se arregla separando radicalmente lo
imaginario de lo real. Lacan, que se habia
pasado la vida separando lo simbdlico de 1o
imaginario, al final de su obra indica esa
segunda separacioén como prioritaria.

Recuerdo que la relacidon Simbdlico-Imaginario
produce el sentido, con su punto de no-
sentido, y el referente. La relaciodn
Simbdélico-Real produce el goce y la denotacidn
(fallida hasta cierto punto, no-del-todo).

Con este funcionamiento 1los 1lingluistas no
hubiesen producido la cantidad de terminologia
dando vueltas cada uno sobre lo mismo. Ademas
no se hubiese nunca producido 1la colusidn
Imaginario-Real que produjo la linglistica que
se bas6 en el conductismo.
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Os pincho wuna entrada del diccionario ya
referenciado en el que en el uso 1 se ve
clarisima la cuestidén. Situar lo imaginario
como el que permite que se produzca el sentido
y que sean los objetos 1libidinales 1los
referentes dentro de 1la lengua y que lo
extralingluistico sea la denotacidn de lo real,
todo queda aclarado.

Cualquier entrada de dichos diccionarios o de
cualquier tedrico, debéis 1leerla desde esta
diferencia. Ademdas Lacan nos aporta un
denotacién fallida, porque no hay objetos en
lo real. Al contrario que en lo imaginario,
que si tiene objetos referentes, sean las
imagenes habituales en el espejo, sean los
objetos no especulares que dan soporte
imaginario al objeto @. La relacidon Simbdlico-
Real es la que Lacan mas debe modificar con
respecto a la ciencia. Lo debe hacer porque no
puede haber objeto en lo real (la cantidad de
veces que hemos oido tratarlo asi), no se
trata de "los significantes y 1las cosas", 1lo
que nos llevaria a una escritura de la xRy en
forma objetal, es decir, a una relacidén de
objeto, y de nuevo hemos entrado en el
discurso cientifico - psicoanalitico o
conductual, jqué mas dal!

Lacan no se confundidé nunca con eso, y situd
el objeto "todavia referente" como perdido. En
eso era freudiano y no kleiniano. Al
diferenciar pérdida de castracidén se dejo 1la
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puerta abierta para situar la dificultad del
objeto en relacidén a lo real.

Esto lo capta en el Seminario IX. Se da cuenta
de que si su teoria del significante implica
la diferencia pura ¢cémo se hace una
identificacidn, que siempre supone igualar dos
cosas? Recupera el rasgo unario de Freud para
poderla hacer, el uno como subindice, e iguala
los significantes que per se no cumplen el
principio de identidad. Esto 1le permitid
diferenciar en el Seminario XI los
significantes indice uno, de los de indice
dos. Con ello pudo abordar, dando vueltas
durante 5 afnos a la 1ldégica del fantasma y el
acto analitico sin poder entrar con rigor en
este tema, lo que luego denomindé denotacidn
(“como puedo”, dijo). Se pasé 5 anos desde el
Seminario XI al XVI, simplemente aprovechando
esa distincidén entre significantes (enjambre y
bateria) para poder situar la suma disjunta y
hacer las operaciones de alienacidén-separacion
y mas tarde sobre ella aplicar la 1ldégica de
las tres operaciones del grupo de Klein. La
suma disjunta es una operacién con conjuntos
que supone que al ponerles 1indices a los
elementos sd6lo se intersectan mediante el
vacio. El vacio es la nada para los
matematicos, pero un significante para Lacan
(luego nunca puede ser el sujeto, aunque es el
que mejor lo representa... o ayuda a
representarlo). Permite la representacién ya
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desde el trazo unario venido desde lo real y
no desde el rasgo unario.

Se trataba del problema de nuevo de no situar
objetos de goce reales, para lo que tuvo que
ampliar el término rasgo unario a trazo unario
para no aplicarlo a 1los significantes (a lo
simbélico); ¢pero y el objeto qué? El objeto
pulsional freudiano quedaba colgando. Entonces
construye dos términos nuevos, sustancia de
goce y denotacidén no-del-todo. La primera esta
entre el significante y el organismo, lo que
ademas permitidé separar dos aspectos del
significante, el semblante y el de goce. Es en
esa sustancia de goce y no en lo real donde
puede situar el objeto como pedazos de ella
(conjuntos y subconjuntos), letras especiales
distintas de las letras soporte del

significante. En  Encore indica un uso
diferente de la letra en el algebra del uso en
la topologia. Mas claro, "blanco y en
botella".

La segunda operacidén es icomo hacer que estos
objetos plus-de-goce no sean denotaciones vy
sean s6lo metonimicos ahi donde la denotacidn
falla? Es cuando modifica 1la 1légica modal,
alética y existencial, y construye el no-del-
todo falico que, unido a una negacidon de lo
falico de tipo intuicionista, produce el goce
falico, a-sexuado y goce Otro. E1 primero
denota las 1letras del significante (segundo
uso del término referente alternativo al
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contexto en el archivo escaneado), el segundo
denota el objeto plus-de-de-goce y el tercero
no denota nada, pues queda fuera de lo
simbélico, es parte del real sobrante (si es
imaginarizado). Y asi lo real queda como lo
imposible.

El otro dia, repasando un texto antiguo de un
colega nada tonto, éste indicaba que Freud era
el sexo, Lacan el lenguaje y Miller Lalengua.
Era gracioso, porque pensar que todo este
trabajo de Lacan, que nosotros estamos
organizando y puliendo, puede basarse en el
cristal de lalengua y no en la ldégica y la
topologia..

Siguiendo las indicaciones de Amanda Oliveros,
de su lectura de Lacan, fijense todo lo que
hay en el llamado "el cristal de la lalengua".
Mas que un cristal parece wuna estructura
inmensa: es verdad, Amanda, y gracias, es
mejor plantearlo como Lacan, de 1lalengua
cuelga la lengua y el lenguaje y la légica de
lo real (no de 1lo simbdélico) que estamos
construyendo como un trabajo sobre ella que
hay que explicar, pero jcuanto nos dejo Lacan!

Yo era reticente a ese uso de Lalengua porque
no queria volver al sentido como el millerismo
con lo del cristal, que se refiere en general
a eso.

Espero que ayude, a mi si lo ha hecho.



Saludable este
puntos ya trabajados.

referencial

La funcion referencial es la funcién * cog-
noscitiva o denotativa por la cual el refe-
rente* del mensaje se considera como el
elemento més importante.

referente

1. Se llama referente aquello a lo que
remite un signo lingiiistico en la realidad
extralingiiistica tal y como la segmenta la
experiencia de un grupo humano.

No debe concebirse el referente (designa-
do o designatum, en la oposicién designado
vs denotado o denotatum) como un dato
inmediato de la realidad. Sin duda, algunas
de las «cosas» que corresponden a los
signos lingiiisticos parecen universalmente
segmentadas con anterioridad a toda per-
cepcién cultural. Esta apariencia es, sin
embargo, inadecuada y una lengua puede
obligar al locutor a incluir datos sobre el

revisitar, vy
Vayamos a uno que me

referente que otra lengua puede omitir
tal lengua exigird indicar el sexo, en tal
otra sera facultativo; tal lengua exigir4 que
un proceso verbal se sitiie en la temporas
lidad, tal otra no lo permitird (o caso dg
indicarse se realizard mediante procedi«
mientos no sintécticos).

Por ultimo, la existencia de una relacion
entre el signo y la realidad extralingiiisticn
no debe confundirse con la existencia mismy
del referente. Una palabra puede referirse
a una nocién inexistente: el signo hipogrifo
tiene un referente, sin que esto supongu
su existencia.

2. En ocasiones se da el nombre de
referente a la situacién (o al contexto) a
la que remite el mensaje; se habla de JSun-
cion referencial cuando el mensaje esti
centrado sobre el contexto.

referido

Se llama referido al ser o al objeto sig-
nificado por las palabras. La relacién entre

recordar sobre

interesa en este contexto:

“Se trataba del problema de nuevo de no situar
objetos de goce reales, para‘Lo que tuvo que
ampliar el termino rasgo unario a trazo unario
para no aplicarlo a Llos sign1f1€antes (a. Lo
simbolico) ¢pero y el objeto qué? EL objeto
pulsional freudiano quedaba colgando. En?onces
construye dos términos nuevos, sus?anc1a dg
goce y denotacion no-del-todo. La primera estd
entre el significante y el organismo, Lo que
ademds permitié separar dos aspectos del
significante, el semblante y el de goce. Es en
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esa sustancia de goce y no en Lo real donde
puede situar el objeto como pedazos de ella
(conjuntos y subconjuntos), Lletras especiales
distintas de Las Letras soporte del
significante. En  Encore 1indica un uso
diferente de Lla Lletra en el dlgebra y La
topologia. mds claro, "blanco y en botella".”

Del rasgo unario de Freud se llega, con Lacan,
al trazo unario; con esto logra sacarlo de lo
simbélico, en su tarea de separar, para que
haya de lo real, sin contaminacién de objetos
imaginarios. Bueno, y como situar alli, el “il
y a de 1’Un”, frase que encontramos en Encore.

Carlos, repasa: 1- Qué va del trazo unario a
Este Uno de “HAY DEL Uno”. 2- Este Uno ¢se
encuentra en el surgimiento de la ciencia,
este Uno es de lo real, y como implica el
imposible lacaniano?

Busco, con esto antes expuesto situar un
problema clinico, los objetos 1latouse, como
objetos mas de goce que invaden el sujeto
contemporaneo, y lo remiten a ser parasitados
por ellos en su sustancia gozante, y de los
cuales le resulta una suerte de adiccidn. En
fin, es muy importante lo que anotas, que el
real sea sin objeto para que lo real implique
el imposible, punto dificil para los que se
incorporan un plus de goce con los objetos
gadgets.



Ahi lo dejo; hasta pronto.

Amanda Oliveros

Estimada Amanda,

En lo real Lacan no pone nada de nada, en el
mejor de 1los casos, surcos. Es como en 1la
luna, sélo hay surcos (aunque sean barrancos)
y de ellos puede obtenerse el trazo unario.

Resumo los pasos de lo real a 1lo simbdlico
rapidamente: del trazo unario debe obtenerse
mediante tachadura el significante indice uno
(algo que todavia esta por explicar bien, pero
que Lacan tenia como idea desde lo de Robinson
Crusoe y que desarrolla un poco mas en
Lituraterre y que yo he intentado explicitar
en el seminario un poco mas) y que supongo que
obtuvo del funcionamiento ideal de 1las
maquinas de Turing.

Este significante UNO ya no esta en lo real
sino en lo simbdélico, en tanto es un
significante, pero para poder decir que es un
significante hay que poderlo contar (eso ya
implica para Lacan que el sujeto 1lleve 1la
cuenta, como en las muescas, otro tema para
explicar mejor).



No hay que saltarse el paso del significante
indice Uno a Un significante. Lo que supone la
cuenta y la disincronia de la sucesidn, lo de
Frege y los numeros..

Ahora 1lo mas dificil: ¢como se pasa del
significante al elemento? No son lo mismo, vy
sobre todo diferenciando significante de ser y
de objeto. La filosofia pasdé del Uno de
Parménides al ser del elemento de una sola
tacada. Lacan intenta diferenciarlo para no
dotar de ser al significante ni como semblante
(apariencia en la filosofia) ni como goce,
tampoco que sea un ser el objeto. La unica
referencia, o denotacidn diriamos hoy, es la
letra, pues ni el discurso acepta Lacan como
referencia. No hay contexto. Por eso crea la
sustancia de goce para el significante
empotrada en las letras que le dan soporte, y
el objeto siempre visto no como signhificante
sino como plus y mediante unas nuevas letras,
o mejor dicho, un uso distinto. Letra porque
ésta es la que cifra el goce, no lo es, lo
cifra (como si lo numerificase tal como en la
ciencia se cifra la energia).

Como bien dices, con este paso del
significante al elemento comenzé la teoria del
conocimiento y se llegdé a la ciencia.

Entonces "Hay del UNO" se refiere a "Un
Elemento” y no <creo que se refiera al
significante UNO. ¢Por qué no dice “existe el
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UNO”? Porque ése es el paso que da 1la
ontologia, unir la existencia del significante
con el ser del objeto, de ahi que en
castellano la gente en general use existencia
en los dos sentidos. Es lo que Miller intentd,
mal que bien, con lo de la Insignia de goce,
unir el significante y el objeto, tal como
hace la 1légica en una in-sign-nia. Los pasos
serian: significante UNO, un significante (ya
se lleva la cuenta), un elemento.

El problema entonces es que ser y real se
funden. La ciencia debidé sacarse de encima la
ontologia para poder trabajar sélo con 1la
existencia significante pero entonces no tiene
teoria del objeto. Ese es su precio, lo que es
suplido por la experimentacién. El1 objeto
queda como un significante bajo la barra de la
denotacién, es un objeto conceptual, el
Objeckt de la filosofia alemana.

Para que no fuesen una insignia, tal como lo
son en la personalidad paranoica (el triskel
perfecto), en tanto esta, es equiparable al
lenguaje de 1la ciencia (paranoia dirigida),
sujeto y objeto estan articulados en__un
discurso, esto es lo importante.

Una insignia es el cortocircuito del discurso,
por eso no me gustdé nunca el término. Por eso
Lacan habla del discurso de 1la ciencia
distinto de su lenguaje, para recuperar
discurso y no quedarse s6lo con insignias.
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Ultimamente escucho mucho, sobre todo por 1la
necesidad de una izquierda desnortada de
encontrar algo con lo que cuestionar el
capitalismo (que ni triunfa ni deja de
triunfar, simplemente es el discurso econdmico
y demas en el que vivimos) cargar la tintas
sobre los objetos. Y hay que tener claro que
son estrictamente necesarios para el sujeto,
en tanto son lo que puede recuperar de goce
ahi donde el goce del xRy no se puede obtener,
recuperar como goce mas alla del goce falico,
de lo contrario s6lo le queda la
melancolizaciéon. La cuestion es si  estan
articulados con 1la castracién para que no
fastidien al sujeto como a ti te preocupa, y
con razon.

La cuestidon es si esos plus de goce estan
ligados a la causa del deseo o no (el obsesivo
es magnifico sobre esto en su escisién'), es
decir, si ademas de estar en el discurso como
produccién, y si es posible en el lugar del
agente como en nuestro caso, estan articulados
con el objeto pérdida y la castraciodn
freudiana. De 1o contrario son objetos
pulsionales "como diria Freud".

! No me refiero sé6lo a la rajadura del objeto falico

“como virgen o puta”, sino que muchas veces aquellas
que en el fondo causan su deseo no son plus de goce, lo
que a veces se confunde con falta de deseo. Falla el
plus de goce y su relacion como objeto libidinal pero
eso no significa que no causen su deseo.
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Por eso he insistido en que el sujeto debe
escribir su "fdérmula"™ con su nombre, su ser, y
su identidad. De forma que sepa y que no quede
al albur de la pulsidn, dicho a la freudiana.

Si no lo hace, el petit @ imaginario que se
articula con el plus-de-goce le domina pero
eso es porque no sale del discurso del maestro
y su relacién con el discurso universitario.
No se debe confundir el discurso del poder con
el discurso del amo, otra bobada que ha
triunfado.

El paso siguiente es captar que el objeto esta
en la cadena-nudo de la nominacidén del padre,
si es que la tiene, y que el objeto entonces
se descentre frente al vacio (litoral), frente
a lo real. Para ello debe primero usar el
Saber del Inconsciente para situar el objeto y
no usar so6lo el S1. Y pasando, por el discurso
histérico, poner al Saber bajo el plus de goce
pero en el lugar de la verdad y de paso
construye nuevos S1 o los hace caer (retorno
del toro).

Me parece que por ahi va la ética del discurso
analitico. Cuando un analizante cambia de
discurso es cuando los objetos no le
parasitan. Por eso el FPS no cura, ya que no
puede cambiar de discurso por estar
holofraseado (no cortocircuitado, que se da en
las diagonales).
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SI que se agradece volver sobre 1lo vya
elaborado,

Un abrazo

C.B.
Un poco mas, Amanda,

Al comienzo en L 'étourdit Lacan pone el acento
en esto, a su manera. Me refiero a 1la
diferencia objeto y real, cuando diferencia el
decir que proviene de lo real y el dicho que
esta en lo simbdlico. Bajo el decir esta lo
real, en el dicho esta el predicado y el
objeto. Y él1 nos indica que las frases que
aparentemente, segun los generativistas
(Chomsky), se aplican como objeto y predicado
en un orden de arbol no es verdad. El dice que
pueden invertirse las funciones de predicado y
objeto que ocupan las frases.

Los gramaticos ya lo habian aceptado, "que se
diga" tanto es el sujeto gramatical de 1la
siguiente como es su objeto directo. Pero
cuando se hace 1ldégica la cosa cambia ya que
entonces es el subjectum.

No puede invertirse el objeto y el predicado
en 1légica, seria pasar el metalenguaje a
lenguaje y a la inversa. Pero Lacan dice que
si, por eso lo de que no hay metalenguaje.
Diferencia entonces el objeto del semblante,
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la funcidon de apariencia del significante y
eso nunca se habia hecho antes. Si uno sigue
los derroteros de la filosofia liandose con el
lectdn y otros muchos términos para
diferenciar la apariencia del objeto denotado
capta mejor la solucidn. Lacan lo corta de un
tajo: el significante es un semblante y el
objeto es metonimico pero no esta en lo real,
esta en la sustancia gozante. jPerfecto! Si
esto lo leyese Descartes aplaudiria con las
orejas aunque luego se diese cuenta de que
derriba su cierre.

Los objetos estan en el dicho, o forman parte
de él, y es cuando hace 1ldégica diciendo que
como sujeto gramatical es subjuntivo, 1luego
entonces modal, y empieza a modificar toda la
lectura que haria un 1l6gico. Lo desarrollaré
un dia pero condensado en wuna pagina nos
ofrece la unién de decir (parole) y el dicho
con la 1ldégica modal y existencial modificada
que ha ofrecido y separa el significante del
semblante. Menuda condensacion, es evidente
que ya escribia para....

Saludos
C.B.
Estimados Carlos y Vicente,

Tal como lo planteais, suena muy atractivo
esto de los nudos virtuales. De momento no 1los
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conozco, asi que me he bajado algunas tesis
doctorales para ver de qué va el tema vy
articulos basicos de quien parece ser que sabe
de esto (Kauffman, en Chicago). Si a alguien
le apetece acompanarme en entenderlas que me
escriba y se 1las envio. 1Igual podriamos
empezar por plantear pequenas metas de lectura
juntos.

Un abrazo.

Raquel

Gracias, Raquel, por el interés.

Desgraciadamente nos cuesta leer esos textos.
Quizds podriamos dialogar un poco por la lista
y que nos ayudes con esa tesis.

Voy a hacer una sinopsis de lo que necesitamos
y que sirva ya de introduccién al nuevo
seminario.

Hasta ahora pensabamos en un nudo (ver el
trabajo de Montserrat Vidal) como un hilo
(nudo) o varios hilos (cadena-nudo) que se
realiza sobre un espacio tridimensional. Este
espacio que puede ser también una esfera
tridimensional. Aunque parece ser que hace
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falta tener cuidado con el punto anadido.
También puede ser una esfera de cierto grosor
para que el nudo pueda efectuar 1los
cruzamientos ya que, como sabes, pero no viene
mal recordar, si s6lo hay una superficie el
nudo se aplasta y quedan intersectados sus
hilos. Necesitamos esa tercera dimensidén para
que haya nudo. Ver dibujo adjunto:

Figura 28.4

a2

a4

Pero s6lo tres dimensiones ya que en cuatro
dimensiones todos los nudos se desanudan. En
cuatro dimensiones una posibilidad para
evitarlo es que sus hilos fuesen nudos de dos
dimensiones (toros) y asi volvemos a una
diferencia de dos dimensiones. Lacan lo hace
al final de su obra como siempre sin decir
nada.

Ya expliqué por qué una cadena-nudo, para
anudar los tres registros y el sinthome (si lo
hay) es una manera de que no haya ninguna
relacion a tres y sea el cuarto (del tipo que
sea y con la estructura que sea) el que crea
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el "gran signo del sujeto"? que no serd por
interseccidén sino por anudamiento. El1 objeto
esta en el centro o descentrado en el borromeo
de cuatro en vez de en el (0,0,0,0) del
cartesianismo, debido a que el sujeto no
existe y el objeto es distinto de los
elementos de los otros registros. Tenemos asi,
con las patologias que Vidal nos explicéd, la
estructura de la que depende todo. Todo lo que
me he empefado en explicar con rigor hasta
ahora.

Sabemos que no existen tres unidades distintas
en lo numérico, asi que sabes que no existen
complejos de tres componentes, de ahi las
superficies de Riemann para 1la geometria
diferencial. Pues en nuestro caso el nudo es
la suplencia del tres que no se anuda mas que
con un cuarto, el sinthome del sujeto, sea del
padre o de lo que sea.

Es fantastico en las suplencias, de los nudos
de tres fallidos y reparados, como existen
tres lugares de posible fallo, de modo que si
se repara con un real, con uno imaginario o
con uno simbdélico, las cosas cambian.

Con real son los trastornos limites
actuadores, habitualmente drogadictos; con

> Alternativa o ampliacion al signo-yo del sujeto

cartesiano origen de la geometria analitica de
Descartes.

18



imaginario los esquizoides, y con simbdlico
los afectivos con su sentimiento o delirio de
culpa o indignidad. Existen nueve
posibilidades que permiten ver tipos de
personalidades psicoticas de forma maravillosa
segun estos tres reparadores se situen
reparando una tdépica u otra.

Pero existen otros mas graves que parecen
estar a punto de brotar y justo en el ultimo
momento se paran. La cosa no encaja. Porque
tampoco son un trébol psicotico claro.

La psiquiatria los denomina limites o cluster
A, y hay de todo tipo. Los psicoanalistas les
han puesto nombre de todo tipo y pelaje, pero
fundamentalmente los denominan "nucleo
psicoético", que no debe confundirse nuca con
los Edipos débiles. Es la nomenclatura
habitual en 1los buenos kleinianos. Los
lacanianos van muy por detras y siguen
anclados en 1la forclusion del nombre del
padre. Como no saben qué decir, entonces, 1los
catalogan de "neurdticos muy graves" o
"histerias gravisimas" o psicosis blancas o
ordinaria, o lo que sea. Un mal diagndstico de
estructura hace que se dirija la cura fatal.

En consecuencia yo me preguntaba ¢no hay nada
entre un trébol o cualquier nudo de un solo
hilo (por ejemplo 1los +toéricos), es decir,
entre la psicosis claras y las personalidades
psicéticas?
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S6lo con el punto de reparacién de un borromeo
de tres y sus nueve posibilidades no salian
las patologias. Porque si hay un nudo
reparador hay estabilidad y si algo no tienen
los limites graves es estabilidad. En eso son
peor que las psicosis claras.

Por otro lado, todos 1los neurdticos tampoco
son iguales asi que entre lo que denominaré
personalidades neurdticas y (relacionado con
las antiguas neurosis de caracter) y los
neurdticos, o entre los neurdticos y toda la
pléyade de fetichistas, identidades sexuales,
perversos de todo tipo, con componente
psicopatico o no, no puede ser que sean todas
del mismo tipo de cadena-nudo.

Y aqui es cuando la luz me dio en los ojos
como a san Pablo. Mejor, lo que escuchaba me
dio en los oidos, capté el decir y el dicho en
lo que se escucha, 1légicamente mediado por
algo. Este algo fue:

Resulta que unos matematicos han planteado
nudos en unas superficies bien complicadas, de
forma que no se desanuden por paso a
dimensiones superiores. Como siempre debe
haber 2 dimensiones de diferencia, asi que en
una esfera n-dimensional los nudos deberian
ser superficies n-2-dimensionales. Esto
complica y no aporta de momento. Decia que a
unos matematicos se les ha ocurrido que en vez
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de pasar a esferas n-dimensionales mejor seria
pensar en esferas de dimensidén tres (o dos con
grosor) pero una al lado de la otra. Al modo
de Riemmen se aumenta el espcio pero no se
aumenta la dimensidn, muy cucos ellos.

Las ponen en lo que podriamos situar como un
cuadrado con infinitas esferas todas iguales y
tienen un nuevo espacio que no es n-
dimensional porque son todas iguales. Y
entonces plantean que el nudo no se sumerja en
una sola superficie sino entre todas o al
menos algunas de sus partes (cruces). Eso hace
que si lo miramos desde el punto de vista de
una sola esfera hay cruzamientos del nudo que
no estan ya que se realizan sobre otra esfera.

No deja de ser un nudo pero es virtual porque
el espacio (el de todas 1las esferas) es
virtual (no complejo).

Virtual entiendo yo que es porque no es un
espacio geométrico concreto sino una especie
de infinitas geometrias en paralelo. De hecho
la superficie puede ser otra distinta de una
esfera que cumpla una serie de propiedades
como variedad.

Es como la teoria de los universos paralelos.
El nudo es nudo pero se anuda alguna de sus
partes (cruzamientos) en distintos universos
esféricos. Si me equivoco, corrigeme.
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Seria algo asi como si el narcisismo de un
sujeto tuviese todas las imagenes del
organismo pero algunas (un brazo por ejemplo)
se realizase en un wuniverso paralelo. Eso
haria que desde un solo universo (una esfera,
su espejo) el sujeto estaria faltante de
narcisismo completo teniendo la sensacidn de
que no se ve un brazo. Pero tendria un
narcisismo completo visto a la vez en todas
las esferas.

No es 1lo mismo entonces que estalle el
narcisismo a que se desvanezca por pedazos si
s6lo lo vemos en una esfera. El ejemplo no es
clinicamente baladi.

Entonces tenemos una estructura de cadena-nudo
virtual intermedia en complejidad entre una
cadena-nudo y otra cadena-nudo mas compleja:
la misma cadena-nudo pero sobre todas las
esferas, lo que hace que sea su estructura
mucho mas ductil “pero estd anudada”. En
algunos momentos el sujeto cree enloquecer
pero no del-todo, cuando las psicosis claras
tras esa sensacién brotan sin remedio alguno
con claridad.

No es un desamarramiento pero encajan bien con
las angustias que algunos limites tienen (y
otros) cuando se "dupean" por las esferas y
los demas tenemos la sensacion de que se
desestructuran pero ellos también, aunque en
el ultimo momento se recuperan 'a medias'.
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Clinicamente es mejor estar sobre una sola
esfera. Luego 1la pregunta es ¢es posible
traerse el nudo que se anuda sobre todo ese
espacio virtual a una sola esfera?

Traducido matematicamente ¢qué nudo es iso-1lo-
que-sea equivalente a un nudo simple? ;Cuales
no? Y en su caso ¢Qué operaciones podrian
modificarlo para convertirlo en uno simple? Un
nudo virtual retraible a una sola esfera. Por
lo que he entendido esas preguntas se las
hacen.

¢Podrias aportar algo de tu lectura? Es
imposible conocerla con detalle y podremos
hacer uso de ella para los colegas. Seria una
manera de transmitir, porque los casos que
presentamos en el Espai Clinic
desgraciadamente no los podemos colgar en
Internet. Quizd con el tiempo podremos hacer
sesiones por skype

Un saludo y gracias de nuevo

C.B.

Leed esto:
http://www.lavanguardia.com/lacontra/20120215/
54255080547 /anne-perry-fue-terrible-que-todo-
saliera-a-la-luz-hace-unos-anos.html
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Veréis como de una realizacidén se pasa a una
simbolizacidn (mediada por el discurso
religioso del perdén) que produce una
escritura. En este «caso 1la escritura de
novelas en las que la fantasia psicopatica
domina la psique.

Siempre es asi en 1la "recuperacion" del
psicdépata: la pelicula numero dos, creo, de la
saga Alien (la que aparecen en un penal de
psicépatas) es magnifica y desde luego encaja
con los objetos lathuse y mucho mas.

Seria interesante ver si esta escritora es una
nominacién real, cuarto nudo la conducta, el
padre del nombre del conductismo, jsiempre tan
eficaz en la recuperacidon del delincuente si
esta acompanado por el cognitivismo de 1la
religién! Esta en tanto es una realizacién
(les ayuda, o pueden entender, por ser el tipo
de operaciones que ellos hacen
realizaciones...) simbdlica de lo imaginario
les permite pasar sus realizaciones a
fantasias. Hasta aqui lo facil, lo complicado
y que supone una cura es que esta
simbolizacidon esta como mediadora y no como
principal, y ahi lo que a mi me interesa es
icoOmo pasan a una escritura?

Es wuna escritura distinta de 1la que nos
propone Lacan, no es un precipitado entre
simbélico y real, sino entre simbdlico e
imaginario (su obra). No conozco mejor
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definicién de la fantasia: escribir entre 1lo
simb6élico y lo imaginario. En Joyce, que
ademas es una personalidad psicética y no un
borromeo, el sintoma (no el sinthome que es el
EGO) es que lo real a través de la letra se
escribe sobre lo simbdlico lo que hace que no
se entienda nada -como corresponde.

Aqui, en 1la novela, hay sentido por todos
lados. Hay discurso y discurso comun, pero no
sobre lo real sino sobre lo imaginario que no
es el cuerpo sino la novela misma como
fantasia. Ni el mismo Lacan lo se dio cuenta
de lo que nos abrid, o si.

Aprovecho para anadir algo que remacha sobre
el anterior mail. En el Seminario XXII Lacan
habla de estallido de registros, y ahora yo
creo que no es posible, pues no habria
estructura; mejor es pensar que hay registros
que se pasean por las esferas de nuestros
nudos virtuales. Cuando yo lei este seminario,
en wuna traduccién horrible, primero estuve
tres dias chocado; cuando me recuperé, me lo
lei en wuna noche. Era verano y estaba de
vacaciones. La noche siguiente 1lo volvia a
leer y asi toda una semana. La retroaccidén con
el articulo del ano 51 RSI fue inmediata y
toda su obra tom6é sentido, direccidén y sobre
todo denotaciodn. La apuesta que a los 25 anos
hice por su obra, sin entender nada pero
olfateando que ahi habia un genio, por fin fue
correspondida. Yo habia comenzado a leer a
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Freud a los 22 anos tras la lectura de Reich,
y luego fui a ver qué hacian sus seguidores.
El resultado fue que no reconocia a Freud por
ningun lado: todo lo que leia era un delirio
de sentido, inconsistente y burdo e incluso
ridiculo.

Pero Freud no, asi que cuando escuché 1la
honestidad del discurso de Lacan y su "vuelta
a Freud" me apunté. Rapidamente vi, a su
muerte, que la historia se repetiria con él,
asi que me aparté de 1los politicos (que
siempre acaban a la grena, y algunos estan en
todas las guerras, no se pierden ni una) y me
puse a leerlo y ligarlo con la clinica. Donde
no habia seguridad de que no hubiese un
delirio de denotacion fui encontrando, con
paciencia y siguiendo su estela y no a un
traductor, todo lo que 0s he ido
transmitiendo. Pero 1la culminacién fue 1la
geometria topoldégica del nudo. Por fin un
Einstein para el psicoanalisis, tras el
creador Newton. Asi me hice la condensaciodn
entre Newton y Einstein.

Por fin se daba un paso mas alla del
cartesianismo, del “a priori kantiano” decia
Freud, y entrabamos en una <clinica que
traspasaba la del neurdtico habitual que, como
ya nos es habitual, si no se disponia de él
los analistas se lo inventaban.
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Bueno, disculpad un poco la perorata, pero uno
es hijo de la ciencia y debe poderla utilizar
para dar un paso mas, tal como hizo Descartes,
deshacerse de ella como discurso dominante
pero ver co6mo los pasos son simplemente
ampliaciones.

Des-suturar, reintroduccidén de sujeto y el
objeto, reintroducir 1la falta y sobre todo
ampliar de dos registros a tres, y ademas
cuestionar lo sagrado del padre y acabar con
la geometria que se deriva de 1la sutura
sujeto-objeto. O lo que es lo mismo, seguir el
camino contrario al de la psicologia; aqui me
separé de otro colega brillante que tras no
entender nada de Lacan optd por la ciencia y
es catedratico de ... en 1la facultad de
psicologia y persigue al psicoanalisis ahi
donde 1los psicoanalistas hacen el bobo (un
amplio universo, desgraciadamente). El1 deseo
es el deseo del Otro para ambos.

Si no se hace esto no se sale nunca de ella
O0... Ou pire. Asi que os envio un grafico que
deberia haber pinchado en el mail anterior. Se
trata de visualizar (siempre lo imaginario
haciendo de mediador, pero s6lo al principio)
por qué son necesarias tres dimensiones para
el nudo, o al menos un trocito de tercera
dimensidén, con el fin de que el hilo que se
intersectaria en sélo dos con otro hilo, o un
pedazo de él mismo, no lo haga.
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En fin es para ir abriendo boca...

(ver grafico mas abajo)

C.B.

Estimad@s

Lo de chocado se refiere a lo que suponia
encontrar una doctrina que juntaba la clasica
disyuncién entre ciencias conjeturales 'y
ciencias formales; eso fue lo que no me podia
creer y me tuvo tres dias elaborandolo. Lo
digo porque hay mucho mal pensado del sentido.

C.B.

Estimad@s

Os envio un 1link con 1los chistes de un
humorista catalan que fue muy famoso y que
desgraciadamente muridé muy joven.

Lo hago porque en su humor aparece mas claro
que en otros, ademds de los juegos de sentido
y las 1literalidades, equivocos y homofonias,
el ridiculo. Me refiero a 1la contraposicidn
del efecto de sentido con 1la referencia
imaginaria.
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Pero en el 20 hay algo diferente, no se trata
ni de doble sentido ni de equivoco, sino de
referencia, la traslocacidén de letras produce
un error de referencia (hacia la imagen de un
objeto). No hay casi juego de sentido. Cuando
Lacan decia que hay efecto de sentido porque
se ha cambiado de discurso, ¢se referia a
esto?

Yo no lo creo, el cambio de discurso es el que
hace que el término tenga distintos rasgos
semanticos, o mejor dicho, que se elija uno u
otro "en lo que se escucha". Aqui por contra
aparece el acto de nombrar. El chiste se basa
en que el sujeto cree que se estda nombrando un
referente imaginario y resulta que luego es
otro. Es, pues, un tipo de chiste que no toca
a lo real como ninguno lo hace (por eso en el
pase debe haber algo mas que la estructura del
chiste), pero superpone la referencia a una
supuesta denotacion.

Me parece importante porque ése deberia ser el
punto de partida del uso del chiste en el
pase, coémo se nombra el sujeto moviendo letras
pero justamente cuando falla el sentido y sélo
queda la denotacidn. Distinto entonces de 1la
reduccion del sintoma por los otros mecanismos
de sentido. Interesante, ademas de divertido
http://www.lacosaweb.com/mp3/eugenio/eugenio.h
tm

C.B.
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Los nudos bien dibujados
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Estimad@s

Para los ultimos items os envio un eje de
lectura, necesario para leer la segunda parte
de la dualidad, que ya esta escrita y a la
espera de la correccion.

- Primero, cadena significante vy sus
sustituciones metafdéricas y metonimicas.

- Segundo, establecer un espacio, superficies,
como extension.

- Tercero, teoria de la repeticidén como bucle
y objeto @.

- Cuarto, diferenciar las esféricas de las a-
esféricas, para situar el objeto
topoldgicamente.

- Quinto, introducir ademas la teoria de 1la
significaciodn, falica o no, como una
constriccion anadida a las operaciones
topoldégicas. Que las rectas se trasformen en
rectas para poder establecer razones entre
puntos sobre dichas rectas.

- Sexto, diferenciar 1los tipos de razones
posibles.

- Séptimo, plantearnos 1la relacidén espacio-
geométrico espacio-topoldgico, y relacionar el
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espacio del fantasma o sus sustitutos con el
del narcisismo.

- Octavo, articular la clinica derivada del
falo con la del significante de la falta, aqui
el impasse al que llega el mejor Lacaniano,
Alvarez, es muy importante releerlo. Ello nos
permite salir de la tesis débil de la psicosis
unica.

- Noveno, entender que ademdas de la geometria
sobre la topologia, 1la significacidén es un
calculo; empezamos a 1introducir 1lo que se
conoce como andlisis matemdtico (Leibniz),
pero todavia no funciones, sino sucesiones y
series, para dar cuenta de la iteracidn del
sujeto y su posible convergencia en una
conclusion.

- Décimo, pasar a establecer 1la funcidn
falica, de tipo aun ldégico y no matematico.

- Undécimo, el paso al nudo borromeo para dar
cuenta de su extensiodn.

- Duodécimo, articular cémo una operaciodn
topoldégica tiene consecuencias y se articula
con una operacion geométrica de significaciodn.
Cémo afecta el corte y 1la extraccion a la
significacion o a la inversa, eso es
L'étourdit, salir de 1la realidad falica,
acceso a lo real, si es el caso, pero sin
psicotizarse. La relacidén de esa salida con la
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verdad ya la expuse (es la otra linea
necesaria para leer L'étourdit).

Es el esquema de lo que os enviaré, ya que
hasta ahora he preparado el terreno.

Se esta haciendo mas extenso de lo que yo
pensaba, pero L 'étourdit es endiablado.

Saludos

C.B.

Estimad@s

Quiza son necesarias algunas aclaraciones mas.

Una disciplina se rigoriza mediante funciones
(en las que se basan los operadores). Es lo
mejor que nos ha dejado la ciencia.

La funciones aplican entre conjuntos
distintos, entonces ¢por qué no entre
registros? Es lo que hace la funcidn falica en
su reparto de goce. Pero para hacerlo, primero
hay que tener los 'conjuntos' organizados. Eso
supone que ya sean espacios: conjuntos
estructurados.

Por eso lo primero que hay que hacer es una
topologia de dichos espacios, después una
geometria, y sobre ella situar las funciones.
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Estas pueden ser sélo 1ldégicas o también
matematicas.

Nuestra estructura madre es Lalengua y sus
derivados en la que el sujeto habita, y en
ella tenemos dos pares de oposiciones
fundamentales, una de escisidén para el sujeto
(habla-escrito), y otra de efectos (el
sentido-1la denotaciédn).

Esto supone crear la primera ;funcidén? La
significacién -con efectos de sentido y de
denotacidén, hemos dicho ya. Es una manera de
releer “Funcién del Habla y campo del
lenguaje..” Lo que Lacan nos dejoé no apuntaba
todavia, iba paso a paso, a una funcidén sobre
los espacios (superficies, PP y toro,
fundamentalmente) sino que la convierte en una
sucesion sumada (serie) y convergente (es 1lo
deseable) sobre ese espacio.

Eso supone la geometria de las razones ahadida
a la estructura topoldgica. Nos propone series
convergentes, que tengan ademas alguna razodn
entre un paso y el siguiente, ademdas de 1la
légica combinatoria sobre la cadena
significante. Las cosas se complicaron porque
atane a los diferentes usos del falo como:
significante, razén y sobre todo ver (releer
mi trabajo sobre el falo) la diferencia entre
el falo como significante y como razén. En el
trabajo hemos planteado la diferencia entre el
falo como razéon doble y el falo imaginario
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positivo y negativo como razéon simple en el
caso de la razén armonica. E1l segundo como si
fuese un irracional negativizado unido al
objeto.

No trabajar con el signo obligaba a
diferenciar claramente lo que es un objeto de
lo que es un significante. En el préximo texto
lo hacemos. Lacan dejo cristalino cdémo hacerlo
desde el punto bidimensional (superficies)
topoldégico, pero lo que faltaba era ligar las
operaciones de significaciodn con significantes
con el objeto, que es lo que hace con las
series. Un caso seria la foérmula que da del
deseo masculino @®(a), distinto del femenino

A(®).

Los logicos diferencian entre la presentaciodn
de una ldégica mediante axiomas o como reglas
de calculo. Razonar es algo mas que usar la
légica, es iterar pasos basados en los axiomas
o teoremas, pero de forma que sean todos
verdad a la vez. Estas sincronizaciones son
fundamentales para ellos. Lacan nos propuso de
entrada que no exactamente fuese asi, sino que
se fuesen anadiendo en un proceso dialéctico
que denomina tiempo légico. Pero tal como dice
debe al final desubjetivarse al maximo. Esta
acumulacion de los pasos, aunque sea durante
ciertos tiempos, ¢como rigorizarla? para la
Subversion del sujeto... y La instancia de Lla
letra o La razon después de Freud.
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Es la teoria de la significacidén, que no sdlo
se basa en la foérmula de la metafora y la
metonimia sobre espacios (cadena
significante), operacién mediada por la letra
soporte del significante. Desde 1la 1llamada

formula de la metafora paterna, la
significacion es falica o no. No hay que
confundir nunca la operaciodn corte,

estructural desde el punto topoldgico, con la
operacion significacidn; las dos deben poderse
articular, ya que la segunda a veces corta y
otras no. Toda la direccidén de la cura por la
palabra se basa en esa diferencia, que el
Millerismo y sus espejos funden en un totum
revolutum.

Lacan tenia claro entonces que mediante 1la
significaciéon no se salia nunca de 1la
realidad, y por eso propuso la funcion falica
después pero sobre todo se cargd el concepto
clasico de verdad y nos dejé dos operaciones
que no son de significacién sino de sentido (y
que entre ellas quiza vendra una nueva
denotacidén). Operaciones que tampoco son
claramente de corte topoldgico: homofonia y
equivoco. Pero lo mejor de todo es que nos
apuntd, uniendo los efectos de sentido y de
denotacidén, como y por donde deberia abordarse
la interrelacidon entre corte y cosido con la
significacion: eso es L'étourdit. El1 segundo
texto que termina una época, como Subversion
del sujeto termina la primera. Fijense que en
cada época ha escrito otros dos escritos
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relacionados con la verdad (La ciencia y Lla
verdad) y lo real que se presenta en el
habla o decir (La cosa freudiana). Estos para
la primera época. Para la segunda escribid
Radiofonia y posteriormente Television.
Comienza, pues, L'étourdit con el tema de 1la
verdad y su relacion de la existencia con el
semblante-apariencia, sigue «con la 1ldgica
falica y su relaciéon con la ausencia de
sentido como sustitutos de la xRy que no se
puede escribir; se pasa a la topologia
(operacién de corte y cosido) para el objeto
metonimico y finalmente hace un poco de
geometria proyectiva para relacionar la caida
del falo-todo a la vez que se efectua el corte
fundamental del objeto (extraido del Otro
metonimicamente y no metafdéricamente). Por eso
necesita la topologia de conjuntos para
operaciones de la metonimia que no sean
metaféricas (Quizds en Vincennes) y por ende,
decimos nosotros, que no dependan de 1la
significaciéon. Visto asi no es tan complicado
el tio.

Lo que nosotros proponemos es, ademas de
aclarar tal como Lacan plantea la
significacion con series, las del pienso y soy
negadas, mediante los unos y el objeto, que
puede haber razones no falicas y que ayudan
mucho para entender algunos sujetos que no
estan en el nudo borromeo.

Un saludo
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C.B.

Estimad@s

Una precisidén al método que estamos intentando
construir, pues el psicoandlisis tiene que
tener método. Menuda chorrada esa de que lo
subjetivo no lo tiene. La ciencia tiene el
hipotético-deductivo. Peirce anadia un tercer
método que desgraciadamente no me viene a 1la
mente ahora, 1lo hace en su Phaneroscopia.
Lacan, una vez mas, recoge su testigo (no se
entiende nada de Lacan sin entender la obra de
signos y registros y método de Peirce) y se
inventa el de reduccién simbdlica. Subrayados
mios de la pagina 98 de los «Ecrits»

".les émancipions de la condition d'expérience
qui nous les fait tenir

d'une__technique de langage, nos tentatives
théoriques resteraient exposées au reproche de
se projeter dans 1l'impensable d'un sujet
absolu: c'est pourquoi nous avons cherché dans
1'hypothése 1ici fondée sur un concours de
données objectives, la grille directrice d'une
méthode de réduction symbolique”

Saludos

C.B.
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Es método abductivo. Lo recordaba asi, pero
sonaba a ciencia ficcidén. En Wikipedia os lo
explican.

Saludos
C.B.

Un ejemplo simple y practico de los 3 métodos,
que he pescado en la red.

a) Métods Deduetivo:
Todos los cisnes son blancos S1este esum cime Es un msneblanoo
LaTV alena f oontiola Siellos ven TV seguida Ellos estin alienados
(REGLA o LEY) 2> (CASO) 2> (RESULTADO)
b) Método Inductivo:
Dado bs cimes 3 b.. 2 a,b.. z anblancos Los cisnes son blancos
Fuan, Pedio v Andiés ven TV Ellos estin alienados LaTV alena / oortiola
(CASOS) > (RESULTADO) > (REGLA OLEY)
c) Método Abductive:
Esta ave se parece aun cisne Todos los cisnes som blancos Es este wmn cisme blanoo?
Jaan, Pedio y... parecen alienados LaTV aliena foortrola Es verTV la cansa de su estado?
(RESULTADO) 2> (REGLA OLEY) 2> (CASO)

Vicente Montero
Magnifico el ejemplo, gracias, Vicente.

Ejemplo de cémo el método de trabajo clinico
es abductivo: nos encontramos el resultado de
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algo, aplicamos una ley (doctrina) y obtenemos
quizas un caso. ¢Les recuerda algo?

Ahora, eso sirve para lo que queda dentro de
la significable, falta lo singular del caso
por caso, el universo de la falta. Lacan, con
el método de reduccién simbdlica, intenta
llegar a dicha singularidad.

Saludos

C.B.

Eso de que pueden haber razones no falicas me
parece 1importante por razones de método,
hacerlas entrar en la cuenta, incluirlas para
la clinica del sujeto contemporaneo o del
discurso capitalista, que segun Lacan forcluye
la castracidén, y suponemos que la forclusiodn
de la castracidén comporta una decisién de no a
la razon falica. Si esto se pudiera ilustrar
con algun caso seria un aporte.

Amanda Oliveros

Hola Amanda,

Tienes toda la razon, en el Espai Clinic, se
han presentado casos pero icomo lo pasamos? De

hecho el dia 3 Margarita Garcia nos presentara
un caso que ilustra, en parte, esto.
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Pero podemos decir algo mas general, son
sujetos que aplican siempre una misma regla en
su vida; esta incluida en todas sus
significaciones, pero no es un postulado
rigido que funciona como axioma (psicosis
clara) sino una especie de constriccién que se
imponen siempre. ¢Como se diferencia del
postulado? Pues porque el postulado es siempre
el mismo, es principio y final; por contra si
es una razoén, le permite ir calculando e ir
obteniendo conclusiones diferentes, es decir
calcula o significa. No sélo justifica una y
otra vez el postulado.

Un colega, que no nombro por lo de la ley de
proteccién de datos, presentdé un caso de
melancolia (con puntazo paranoia, como decian
los clasicos) que empieza a salir de su estado
cuando, tras la escucha de su analista que le
oye (un dicho de su decir) algo de un
filésofo, le dice “¢y qué haria tal fildsofo
frente a ese problema?” y el analizante
empieza ya a significar segun la pauta de
dicho fildsofo, mejorando mucho.

Piénsalo, tal como dice Peirce, como una
regularidad y no como un universal que debe
ser mas tarde cuestionado, como en el caso de
la razén falica. Lo que indicas en relacidén al
capitalismo y la forclusion de la castraciodn
me parece muy importante. Es lucido, pero 1lo
jodido es que lo hace en dos sentidos muy
distintos, a veces es la falta en el Otro, 1lo
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que explicaria la pléyade de psicosis
afectivas que padecemos en adultos y toda 1la
clinica de hiperactivos y TDH y tuti quanti en
nifos y adolescentes. Actualmente ni fdbicos
son. Por eso la ideologia cientifica que ha
producido el capitalismo (o a la inversa, la
ciencia implica capitalismo) produce un sujeto
"depresivo o hipomaniaco” y ya no hay
posibilidad de producir —@. No produce un
sujeto esquizofrénico como creia Colette
Soler, eso fue el siglo pasado.

Ahora bien, por  otro lado ataca la
antropologia, que en Espafa es meterse
directamente contra la Iglesia, ultimo
baluarte del falo simbdlico en formato
obsesivo, y claro esta, contra el
psicoanalisis, y anular la diferencia con una
pseudo-ideologia feminista mal entendida.

No es casual que toda la psicologia psicoética
que padecemos, muchas veces sostenida por
paranoicos de personalidad, provenga de USA,
pais que niega en su discurso psicolégico la
antropologia y s6lo relaciona psicologia y
sociedad (en eso se parecen a muchos
lacanianos con el rollo del discurso para lo
social; los psicoanalistas siempre corren
hacia la ideologia dominante sin darse cuenta;
hacia 1la psicologia general, decia Lacan)
aunque luego hacen semblante de cuestionarla.
En USA te meten la antropologia bajo mano (la
de los blancos baptistas). Tienen bien
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disociado un discurso del otro, es el
protestantismo en general. O también puede
provenir de la antigua, o actual, URSS, los
que ya forcluian todo. En Europa esos
discursos son importados, 1lo que hace que
vengan en su peor formato, y que nos impongan
una transculturalizaciodn.

Lo fastidioso es que los que se intentan
oponer a ella lo quieren hacer sin ninguna
herramienta tedrica, lo contrario de lo que
hizo Lacan enfrentandose a todo lo que se
deriva de Chomsky (un progresista, creen
algunos) produciendo una doctrina de Lalengua
con sujeto tal como tu reivindicaste y no una
pseudobiologia mecanicista (que va muy bien
para las maquinas productoras de lenguaje, of
course).

Y para mas chiste, se oponen a los derivados
de ese discurso contra el psicoanalisis desde
postulados ideoldégicos derivados de los
discursos que  van contra lo que el
psicoanalisis defiende.

iQué horror!
Espana es tierra de Maria, aqui se dice una
cosa por la manana y la contraria por 1la

tarde, y encima los demas que no lo aceptan:
jcoleccion de herejes!
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Gracias por tu aporte, que es francamente
bueno.

C.B.

Os mando un magnifico chiste, machista
pero..., para describir cémo se genera el
sentido del sintoma

ROMANTICO

El marido estaba en estado de coma. Salid y
entré de ese estado por meses, aun asi, su
mujer permanecié a su lado todos los dias. Un
dia que é1l1 despierta, le pide a su mujer que
se acerque y con lagrimas en los ojos, le
dice: “iSabes qué? Siempre has estado a mi
lado en cada momento malo. Cuando fuil
despedido del trabajo, me diste animo, cuando
mi negocio quebrd, estuviste ahi, cuando me
hirieron de bala, estuviste a mi lado, cuando
perdimos la casa, te quedaste aqui mismo,
cuando mi salud empezé a decaer, estabas ahi
mismo, a mi lado.... ¢Sabes qué?” “iQué,
querido?”, preguntdé ella sonriendo, a medida
que su corazon se llenaba de ternura...
“Pa'mi, que me traes mala suerte.”

C.B.
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Me ha sugerido esta lectura sobre el sentido
del sintoma "machista"(?); otro chiste clasico
feminista (?) de aquellos de un didlogo entre
dios y el hombre:

Dios llama a Adan y le dice: “Hijo, tengo una
buena noticia y una mala.” “La buena primero”,
contesta Adan. Dios responde: “Te voy a hacer
dos regalos, un cerebro 'y un pene.”
“jFantastico! ¢Y 1la mala?” “Que no tienes
suficiente sangre como para hacer funcionar
los dos al mismo tiempo.”

Ana Maria Flores
Hola, Ana Maria,

Excelente ejemplo de la falta en el Otro cuya
consecuencia, como lo planteaba Lacan "de dos

cosas una": disyuncion excluyente wusada de
paso para la alienacidn.

Lo que explica muy bien aspectos de 1la
patologia con dicha alienacién, o no-pienso o

no-soy (que cuestiona la identificacién al ¢).

Imposible en otro discurso aceptar el chiste
como el que transmite un Saber.

Muy bueno y un abrazo.

C.B.
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iEsto no es lo que yo intento!

Pero como es un ejemplo estupendo de cémo lo
simbélico puede complicar al puro UNO del
significante os lo envio y de paso para que os
podais divertir un poco.

Historias del UNO

C.B.

Estimad@s

Repasando, para ver cémo lo aborda, el texto
de Marc Darmon, Essais sur La Topologie
Lacanienne, Editions de 1'Association
Freudienne (actual Ali), considero que es un
excelente texto de apoyo para el seminario. Es
el mejor y mas preciso sobre la obra de Lacan.
Es una lastima que no continuase la obra este
colega. Nosotros vamos cambiando aqui y alla
pero ayuda a entrar en el tema.

Saludos

C.B.

Estimad@s

Una aclaracion: tal como veréis en la proéxima
parte del item 10, el texto que os he enviado
es para el caso de que la razéon falica es -1
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estando el falo en el infinito. O lo que es lo
mismo, parece que estamos en un plano afin en
el que se cumple la media y extrema razdn
porque no se capta el cuarto punto.

Entonces, este 'calculo' es cuando la razdn
falica esta totalmente instalada y no se capta
lo que Lacan amplia después y que nosotros
estamos abordando: un sistema de razones
ampliado que nos ayude a establecer coémo
funcionan otras razones en las personalidades
psicoticas o 1incluso que pueda no estar la
razon o la funcidén falica pero que no esté
forcluido el significante falico. Lo que
permite entender por qué en las patologias
afectivas, como un ejemplo, no hay trastornos
del 1lenguaje. Esto ultimo ha hecho que 1la
psiquiatria no los considere psicosis,
reservando ese término a lo que nosotros
denominamos fendmenos elementales.

Saludos

C.B.

Estimad@s

Ya he subido a 1la pagina principal del
seminario la segunda parte del 1item 10.
Ademds, el texto de apoyo sobre 1los calculos
para la significaciodn
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Vale la pena hacer el esfuerzo de llegar hasta
el final que es donde esta la clinica.
Saludos

C.B.

Quisiera felicitar a nuestra colega Margarita
Garcia Gil por la excelente presentacién que
nos hizo este sabado pasado en el Espai
Clinic.

Nos presento una personalidad
esquizofreniliforme en la que el nudo
reparador es de tipo real (un realizador via
conducta) que estabiliza el cruce fallido
entre lo simbdlico y lo real.

Con dicho sinthome, repara esa toépica fallida
de forma que su respuesta ante la xRy que no
se puede escribir es unir mediante 1la
sexualidad practicada.

Un sujeto que, aunque ha cometido incesto en
la realidad, no puede considerarse asi puesto
que no hay nombre del padre, 1luego no hay
prohibicién o 1ley alguna que traspasar. E1l
sinthome real 1le protege de considerar toda
relacion con el Otro como incestuosa tal como
algunos esquizofrénicos vivencian.

Sujeto, que son ese sinthome, situa su Otro
como aquél que lo abandoné porque este Otro
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materno no recibia suficiente goce
sexualizado.

El sujeto, gracias a la posiciodn del analista,
que en este caso s6lo marcd la incompletud de
este Otro e hizo de secretario del alienado en
todo lo demas, puede librarse parcialmente de
él. Con significaciones precarias basadas en
una razoén particular consigue cierto barrado
del Otro y darse un nombre y un ser.

Eso le permite recortar un objeto plus de
goce, la hermana con la que puede emparejarse
y poder sentir, salir del embotamiento, estar
entonces afectado.

Por fin consigue la respuesta de lo que paso,
con un S, para él, obtenido de un significante
amo de nuestra subjetividad actual, "mis
padres no tenian comunicaciodn”.

Un sujeto que debera aprender a vivir en un
mundo donde, por el momento, la ley social se
desprende de la nominacidén borromea simbdlica
de cuatro nudos.

Un éxito terapéutico de primera.

Felicitaciones, Margarita

C.B.
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iGracias a ti Carlos, por tu esfuerzo de
rigorizacidén permanente con el que nos animas

a todos!

Margarita Garcia
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